

# 追蹤落羽松 尋天空之鏡

兔年伊始，正是春郊好時光，新春不妨個「紅運」。

想「紅運當頭」，可以抓緊紅葉的尾巴。元朗大棠楓香林的紅葉已轉黃，追紅要往別處尋，天水圍濕地公園和粉嶺流水響都是清新的選擇。



新春好去處

大公報記者 陳正、華英明(文)  
何嘉駿、華英明(圖)

## 天水圍濕地公園

**開放時間** 每日上午10時至下午5時(逢周二休息)

**門票** 成人30元；3至17歲、學生及65歲以上長者15元

**交通** 天水圍站乘輕鐵705、706線  
巴士線65X、69、69C、264R、265R、269R、269P、269X、276B、869、967、967X、969、969A、969C、A37、B1、E37、K76S

**網址** www.wetlandpark.gov.hk

▶流水響水塘映照出落羽松與白千層的樹林倒影，猶如一面天空之鏡。

# 兔年行紅運

流水響

## 粉嶺流水響

**路線** 流水響道>流水響郊遊徑>流水響道

**長度** 4.4公里 **時間** 2小時

**起點交通** 在粉嶺港鐵站乘坐52B小巴，於流水響道與鶴藪道的交匯處下車，沿流水響道步行至流水響水塘郊野公園入口

**終點交通** 同上，乘坐52B小巴返回粉嶺港鐵站

## 濕地公園



◀循着木板步道漫步，可慢慢欣賞濕地植物隨着生態環境的演替。



▲在濕地公園的原野漫遊徑上，遊人可欣賞到一大片金黃色的蘆葦海。



▲濕地公園的落羽松配上前方的池塘及青草地，成為一大美景。



▲一月尾至二月中，流水響的落羽松完全變紅。

▶落羽松在秋冬時樹葉會漸變為火紅，再變成金黃色。

上月起，濕地公園開始火紅起來，吸引大批攝影迷專程前往「獵艷」。說老實話，濕地公園的遊客沒有大棠的多和擠迫，但別有勝景，公園有一條「演替之路」，循着木板步道漫步，你可慢慢欣賞濕地植物隨着生態環境的演替，探索濕木林的奧秘。

## 葉子由火紅漸變金黃

現時公園內最搶眼、屹立湖畔紅彤彤的樹並非楓樹，而是落羽松，是一種落葉喬木，通常生長在河畔沼澤，同一棵樹的葉由火紅漸變金黃，完完全全演繹中國新春氣「色」。

給大家一個貼士，若果早一點入園，配合晨光，落羽松的倒影落入湖中，隨時可以拍到絕美的「天空之鏡」，擺上網呢like。

濕地公園還有幾種紅葉植物，攀生在訪客中心外牆的叫爬牆虎，一月已開始轉紅；環迴徑前行人道旁有山烏桕，寒冷天也變紅。(詳細資料可參看濕地公園網頁)

提提大家，除了賞紅葉，濕地公園還是觀鳥勝地，各式各樣候鳥每年都會到訪，千萬不要錯過。

去完濕地公園行「紅運」，意猶未盡的話，還可去流水響追紅。流水響郊遊徑屬於環迴步道，起點與終點都在水塘邊，來回僅需時約兩小時，沿途可欣賞紅葉及「天空之鏡」。水塘兩邊景色亦截然不同，因此環繞一周亦不會感到沉悶。而且郊遊徑大部分路徑皆有樹蔭，途中設有涼亭和燒烤場等休憩設施，方便遊人隨時休息。

## 白千層樹林倒影絕美

從一月尾至二月中，流水響的落羽松完全變紅，是最美的時刻，在天朗氣清時，流水響水塘映照出落羽松與白千層的樹林倒影，猶如一面「天空之鏡」，山水一色十分優美，故被封為「港版輕井澤」。

溫馨提示，如果想拍攝清晰倒影，建議大家上午到達，一來可以避開人流，二來愈近清晨水面亦愈是平靜，陽光也比較柔和，可以欣賞及拍攝到天空之鏡的機會愈大。

新年新開始，就趁新春時節，郊遊賞美景，行個「紅運」吧！

## 涉MIRROR演唱會墮屏意外 勞工處向藝能等3公司提15項檢控

【大公報訊】去年7月MIRROR紅館演唱會墮屏傷人事故，勞工處今日(27日)表示，已完成職業安全及健康，以及僱員補償方面的調查，於本月17日向法庭申請傳票，向有關處所佔用人及僱主提出15項檢控，案件已排期於3月27日在九龍城裁判法院進行首次聆訊。

### 違職安及保險例 3-27首聆訊

勞工處調查發現，有關處所佔用人及僱主，即藝能工程有限公司、協興隆舞台工程有限公司和舞館有限公司，涉嫌違反《職業安全及健康條例》(第509



▲MIRROR去年演唱會發生意外，事後政府人員到場實地調查。

章)及《僱員補償條例》(第282章)。涉及的違例事項包括沒有為僱員提供安全作業裝置及安全系統、沒有向勞工處處長發出意外通知，以及為僱員投購僱員補償保險等。

勞工處發言人強調，絕不容忍上述違法行為，定必嚴厲執法，竭盡所能保障僱員的職安健及法定權益。

2022年7月29日MIRROR紅館演唱會上發生大型LED屏幕墮下事故，擊傷兩名舞蹈員。警方去年11月就此案拘捕5人，當中3人被控合共一項串謀詐騙罪，將於2月2日在九龍城裁判法院提堂。被控人士包括2男1女，年齡介乎41至60歲，另外2名被捕人士已獲無條件釋放。

據報道，被控3人分別是演唱會總承辦商藝能工程的项目經理和技術統籌，警方相信他們有份準備及發出虛假文件予康文署。警方調查指，事發當日早上屏幕升降已出現問題，而藝能工程虛報一批裝置及機械組件的重量，裝置真實重量與申報重量最高相差7倍多。

## 港聞

## 新民黨倡增足球博彩稅 葉劉與馬會各執一詞

【大公報訊】記者龔學鳴報導：新民黨26日向財政司長陳茂波提交財政預算案意見，當中建議上調「足球博彩稅」30個百分點至80%，以增加政府收入。香港賽馬會漏夜發稿回應，批新民黨對博彩市場競爭及馬會的投資和業務欠缺了解。新民黨主席葉劉淑儀昨日表示，對馬會反應感費解，認為「唔使咁大火氣」。

就新民黨的上調「足球博彩稅」建議，馬會指，加稅將令投注者流向非法外圍及境外莊家，令政府收到的稅款不升反跌，連帶影響馬會向慈善信託基金的撥款，損害香港公眾利益，對香港造成無法挽回的損害。香港博彩稅率全球最高，大幅增「足球博彩稅」將徹底削弱馬會競爭力，破壞行之已久的成功經營模式。加稅會使馬會無法為未來投資，投注量亦可能受影響。

新民黨主席葉劉淑儀昨日出席電台節目時指，過去也曾提出相關建議，對馬會今次反應感費解，認為「唔使咁大火氣」。她說，提

高足球博彩稅是增加稅收的一個手段，馬會在博彩市場「寡頭壟斷」，疫下收益亦不少，提高足球博彩稅只是輕微影響收入，不影響賽馬業務。早前與馬會行政總裁和公司事務執行總監會面，其間對方曾表示並非不能加稅，但希望容許更多運動項目的賭博活動，反映馬會可考慮交換條件。

對於馬會指增加博彩稅將影響馬會對弱勢社群等的支援，葉劉淑儀反駁指，政府收到稅款後，也可加強支援基層。



▲新民黨日前建議上調「足球博彩稅」至80%，以增加政府收入。